

КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 134 (590). | Пятница, 6 ноября 1953 г. | Цена 20 к.

Славная годовщина

В ПРАЗДНИЧНЫЙ наряд оделись города и села нашей Родины. Завтра советский народ и все прогрессивное человечество отмечают 36-ю годовщину Октября.

Трудящиеся Кузбасса выйдут вместе со всем советским народом на праздничную демонстрацию, чтобы показать свое нерушимое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Созданная и выкованная гением революции Лениным Коммунистическая партия привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, организовала диктатуру пролетариата, педалила и сознательному историческому творчеству многочисленные массы трудящихся нашей Родины, обеспечила построение социалистического общества и уверенно ведет советский народ вперед к коммунизму.

Союз Советских Социалистических Республик — первое в мире социалистическое государство — является знаменем трудящихся всего мира в борьбе за дело мира, демократии и социализма, за светлое будущее народов.

Благо народа, интересы Родины для Коммунистической партии и Советского правительства пре八字 все. С огромным воодушевлением наш народ претворяет в жизнь поставленную партией задачу: на базе огромных успехов тяжелой промышленности в течение двух-трех лет резко повысить обеспеченность населения производственными и промышленными товарами.

Активно участвует в решении этой задачи молодежь Кузбасса. Молодые рабочие и специалисты шахт, заводов, строек, железнодорожного транспорта борются за лучшее использование техники, за режим экономии, за непрерывный подъем производительности труда. Со всех концов области идут радостные вести о праздничных трудовых подарках молодежи. Уже в счет 1960 года работает комсомолец Дмитрий Шиншин на Кузнецком машиностроительном заводе; десятки метров основных выработок сверх плана прошли молодые проходчики Алексея Шипиталева с Анжеро-Судженской шахты № 9-15; досрочно выпустили из ремонта два паровоза молодые ремонтники Тайгинского паровозного депо.

С каждым днем все больше живых, конкретных дел организуются на Кузбассе. Молодые рабочие и специалисты шахт, заводов, строек, железнодорожного транспорта борются за лучшее использование техники, за режим экономии, за непрерывный подъем производительности труда. Со всех концов области идут радостные вести о праздничных трудовых подарках молодежи. Уже в счет 1960 года работает комсомолец Дмитрий Шиншин на Кузнецком машиностроительном заводе; десятки метров основных выработок сверх плана прошли молодые проходчики Алексея Шипиталева с Анжеро-Судженской шахты № 9-15; досрочно выпустили из ремонта два паровоза молодые ремонтники Тайгинского паровозного депо.

Под знаменем Ленина-Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к торжеству коммунизма!

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА



Плакат художника З. Уваровой.

С. ЩИПАЧЕВ.

Я славлю

Я славлю сегодня грозы
Далеких Октябрьских дней.
На черных лентах

матросских
Золото якорей,
Солнечный балтийский ветер,

Родную Советскую власть,
И зру, что на рассвете
Тогда в Октябре началась,

Мудрую в бесстрашную
Партию на посту,
И пятилеток наших
Строгую красоту.

Я славлю земные просторы,
И вешнюю силу зерна,
И флаг над Кремлем,

которым

Планета озарена.

Я славлю наши дороги,
Истории поворот,
У синих морей далеких

Свободный китайский народ.

Я славлю его победу.

Слышишь, трубят горнист!

Я славлю нашу планету,

Летящую в коммунизм.

Трудовые подарки молодежи

Редакция обратилась к комсоргам шахты № 9-15, Тайгинского паровозного депо, шахты «Северная» Прокопьевского механического завода с просьбой рассказать, какими трудовыми подарками комсомольцы и молодежь этих предприятий встречают 36-ю годовщину Октября. Вот что они сообщили.

КОМСОМОЛЬСКО-молодежная проходческая бригада Алексея Шипиталева с шахты № 9-15 Анжерского рудника в начале октября стала на предпраздничную стахановскую вахту. Молодые горняки обязались дать к концу месяца 300 метров уходов основных выработок при плане 140 метров. По стахановски трудились проходчики Карнаухов, Ахметчин и остальные члены бригады. Они изо дня в день в полтора раза перевыполняли норму. И вот результат: первого ноября бригада перевыполнила обязательства — пройдено 304 метра.

Л. Грошев.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ подарками встречают 36-ю годовщину Октября слесари цеха промывочного ремонта Тайгинского паровозного депо комсомольцы Геннадий Игонин и Анатолий Зелепукин. Анатолий, выпускник железнодорожного училища, — ученик Игонина. Под руководством опытного слесаря он хорошо овладел технологией ремонта паровозов. Сейчас учитель и его бывший ученик продолжают работать вместе, только уже на равных правах. Они выполняют задания на 180—200 процентов. По их инициатве комсомольцы цеха в подарок к празднику отремонтировали сверх плана два паровоза, сократив простой этих паровозов на ремонт на 7 часов.

Н. Мраморнов.

НА ШАХТЕ «Северная» Кемеровского рудника стахановским трудом славится комсомольско-молодежная бригада, которой руководит комсомолец Матвей Ярыга. В начале октября бригада включилась в предоктябрьское социалистическое соревнование. Но в середине месяца по не зависящим от нее причинам оно три дня простояло. Чтобы не сорвать выполнение норматива цикличности, проходчики предельно уплотнили рабочее время и стали давать ежедневно по 1,1 цикла. К концу месяца бригада даже превысила норматив цикличности на 2,4 цикла. Победителям предпраздничного соревнования вручено переходящее Красное знамя шахты.

В. Врачар.

НА ПРОКОПЬЕВСКОМ механическом заводе замечательных успехов добивается токарь комсомолец Николай Семенов, одним из первых в городе применявший силовое резание металла по методу Василия Колесова. Семенов в три—три с половиной раза перевыполняет норму. Продолжая совершенствовать технику силового резания, он стремится достигнуть еще лучших результатов.

Н. Сальников.

Подсчет трактористок

Встреча

Утром, когда Лидия после пересмены вернулась в тракторный вагончик, учительница бригады Каменская сказала:

— Диспетчер просил вызвать МТС. Говорят, что у директора есть что-то очень важное для тебя.

— Что там может быть? — проговорила Лидия, присаживаясь к рации. — Разве новые тракторы пришли...

— Здравствуй, Лидия Федосеевна. Как дела? — послышалось в трубке.

— А вы приезжайте — сяди увидите.

— Ну, ну... Какнибудь приеду. А тебе придется в Томскую область съездить с делегацией нашей области. Побывешь у Михайлова, посмотришь, как он работает.

Весть о том, что Лидия едет в Томск, быстро облетела бригаду. Трактористки волновались: вдруг показатели их бригады скажутся ниже, чем у Михайлова.

— На смех поднимут нас тоже. Ведь говорит же директор, что они лучше нас работают. — тревожилась Лиза Базылюк.

— Вот и хорошо. Значит, есть чему поучиться.

— Ты, Лиза, все там посмотри, выпытай, как они работают, как ухаживают за машинами, — наказывала Галия Чалая.

...Проводили бригадира на поезд все свободные от работы девчата. Лиза всю дорогу молчала. Одна мысль неотступно преследовала ее: как будут без нее работать подруги. Она боялась за них, за то, как они справятся одни.

— Так вот ты какая, — плотный, пожилой, но выглядевший еще свежо, человек крепко сжал руку Бурлак. — Ну, здравствуй. Михайлов — твой соперник, — шутя добавил он.

Лидия с интересом рассматривала бригадира. Слегка улыбающееся лицо, смотрящие с прищуром глаза, уверенные движения говорили о том, что перед ней бывший, многоопытный человек.

— А вот это — моя гвардия — показал на трактористов Михайлов.

«Да, ребята все как на подбор, — подумала Лиза. — Эти не прибегут к бригадиру с просьбой завести трактор, не заплачут в случае поломки. Да и техника лучше — все тракторы гусеничные. Но почему же выработка у них ниже, чем у нас?»

Еще на усадьбе МТС Лидия узнала, что трактористы бригады Михайлова отстают от ее девчачьих.

Михайлов водил ее по полям, показывал, рассказывал о трактористах.

— Ребята у меня — орлы, — говорил он восхищенно. — Любят машины и умеют работать.

В том, что умеют работать, Лидия уже убедилась. Михайлову не приходится лазить под тракторы, своими руками устранять неисправности. Его kostюм был чист и гладко оттужен. Он только командовал, давал указания. Но расчет любви к машинам можно было сомневаться. Да и самому Михайлову пришлось покраснеть:

Шли по пашне, и вдруг в кустах Лидия увидела селянку. Норкавшие ее детали будильно говорили о том, что стоит она с самой весны. Тут же неподалеку валялись бороды.

— Всегда времени нет уб-

рать, — смущенно оправдывался Михайлов.

Плохо относились члены бригады и к тракторам. Лидия присутствовала при заправке машин. То, что она увидела, ее поразило: заправщик взял грязное ведро, налил горючего и сразу же без отстоя, вылил его в бачок.

— А что, разве у вас нет шлангов? — спросила Бурлак.

— Есть, но так быстрее.

«Вот потому и низкая производительность машин в бригаде, — подумала Лидия, — направляют их грязным горючим. Техуходы не соблюдают чин. Техуходы не соблюдают.

Во время пересмен тракторы в порядок не приводят. Так далеко не уедешь». Обо всем этом Бурлак и сказала Михайлову на совещании в МТС.

— В соревновании наша бригада победила, — говорила она. — Но эта победа досталась нам с большим трудом. А вы могли бы завоевать первенство легко. Но вас захватили, и вы успокоились, заснувшись, товариши.

Не останавливаются

на достигнутом

Хотя от Томска до Яшкино всего несколько часов пути, но Лидия показалось, что едет она, по крайней мере, сутки. Так хотелось быстрым попасть домой, столько мыслей роилось в голове... Как там девушки без нее работают? Начали ли убирать пшеницу?

Но напрасны были ее волнения: трактористки работали хорошо. Сразу же, как уехала Лидия, девушки договорились сделать ее возвращению хороший подарок.



На снимке: члены бригады Лидии Бурлак.

Трактористки подтянулись, стали серьезнее относиться к работе. Особенно отличалась Вера Кучерява. Она попрежнему водила своим колесником сенокосилки. Были дни, когда комсомолка скашивала до сорока гектаров.

Обо всем этом девушки рассказали Лидии, когда она появилась в бригаде.

— Ну, что ж, девочки, порадую и я вас, — с улыбкой начала Лидия. — Опередили мы Михайлова по всем показателям.

Радостными возгласами встретили эту весть трактористки.

— Соревнование мы выиграли, но радоваться пока рано, — предупредила Лидия подруг. — Михайлов увидел свои ошибки и он их исправит. Так что нам нельзя останавливаться на достигнутом.

Была середина сентября. Дни стояли не по-осеннему теплые и сухие. В один из таких дней в бригаду приехал директор МТС В. Н. Богомягков.

— Ну, Лидия Федосеевна, большую радость привез. Вот почтайте, — сказал он, доставая газету.

— Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хо-

зяйства СССР», — прочитала Лидия. И пока не дочитала до конца, не оторвалась от газеты. А раздел, где говорилось о работе МТС, прочитала дважды.

А вечером, когда закончился трудовой день, Бурлак разъяснила постановление подругам.

— Партия и правительство проявляют о нас, механизаторах, большую заботу, — говорила Лидия. — Теперь мы будем штатные рабочие МТС. А как заработки повышаются!

— Да, много нам дается, — перебила Галия Чалая.

— А кому много дают, с того много и спрашивают, — добавила Вера Кучерява. — Теперь, девочки, мы должны работать еще лучше...

— А мы и так неплохо работаем, — заметила Галия Толочко.

Вера укоризненно посмотрела на нее.

— Разве это хорошо? — горячо возразила она. — Ну, выработка у нас высокая, во-время справляемся с полевыми работами. А результат какой? Урожай неважный. Значит, работали, да недоработали.

— Правильно, Вера, — поддержала Кучеряву Лидия. — От нас теперь требуется не только высокая выработка, но и, в первую очередь, урожай. И еще я думаю: чтобы хорошо работать, нам нужно учиться, как следует изучить и машины, и агротехнику. Партия нас к этому призывает. А сейчас наша задача — вспахать во-время всю зябь, засыпать солому и помочь колхозу вывезти корма к ферме. Как думаете, сделаем это?

— Сделаем, Лиза, — дружно ответили трактористки.

...Осень. То и дело портится погода. Но на полях бригады уже пусто. Хлеба убранны, комбайн ушел в соседний колхоз, полным ходом идет вспашка зяби.

До выполнения плана осталось совсем немного. Работа не прекращалась и в дождливые дни. Когда нельзя было пахать, ссыпали солому.

...В колхозной контратре многолюдно. Здесь директор МТС, все члены правления, бригадиры, механизаторы. В одном углу — члены мужской бригады, в другом — трактористки. Ребята уже не смеются, как прежде, над девчачатами. Стыдно им: на бусире не они девушки взяли, а девушки их.

Директор МТС рассказал о том, как механизаторы трудились в этом году, как выполнили договор с колхозом:

— Хорошо поработали трактористки. По всем видам план перевыполнены. Выработали больше чеш по восемьсот гектаров. И обязательства свои они перевыполнили. А теперь давайте подумаем о будущем. Посоветуемся, как же мы будем выполнять постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

— Много трудностей было у нас, — встала Лидия Бурлак, — нехватало знаний и опыта. А поэтому, Валентин Николаевич, девушкам надо учиться. Мы посоветовались и решили послать Веру Кучеряву и Галию Чалую на переподготовку. Затем и пополнение нам требуется. Вот Анастасия Кучерява согласна учиться на тракториста. Надо послать. А в будущем году мы будем работать еще лучше. Указания партии и правительства выполним до конца.

— Постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хо-

зяйства СССР», — прочитала Лидия. И пока не дочитала до конца, не оторвалась от газеты. А раздел, где говорилось о работе МТС, прочитала дважды.

Накануне праздника



Асанов и входит в свою квартиру.

Была сестра, приглашала в гости на праздник. Я уж давно жду тебя. Сходим сразу в магазин! — говорит жене, тоже работница коксохимзавода, мотоциклистка.

— Хорошо, Танюша. Подарок же обязательно нужен...

Много покупок и для праздничного стола, и в подарок сделали Александр и Татьяна Асановы в магазинах. Вот они возвращаются домой.

Растет мастерство

Когда в лаве третьего участка шахты «Пионерка» Беловского рудника по примеру полысаевцев были организованы комплексные бригады, от машинистов комбайна потребовалось умение спускать машину быстрее, чем прежде.

Творческие поиски механизаторов участка помогли обновить технологию спуска, упростить некоторые операции и сократить время до предела. Машинисты обратили в первую очередь внимание на неудобное при демонтаже соединение между грузчиком и лапой комбайна. Заводское соединение сделано «намерть», а для легкости маневра нужно какое-то гибкое, но прочное соединение. И они решили кронштейн заменить полуметровым стальным тросом сечением в 9 мм.

Быстрее всех на участке теперь удается подготовить комбайн к выемке новой ленты известному на руднике машинисту Дмитрию Гордееву и его бывшему помощнику, ныне молодому водителю комбайна, Ивану Ащеулову. В отдельные смены Ащеулов заничивает спуск машины в 115-метровый лаве меньше, чем за час.

Раньше, отсоединив грузчик, Ащеулов с помощью блока вытаскивал на дорожку бар комбайна. Теперь от блока молодого водителя требуется меньше времени, чем за час. Молодой водитель верен своему слову. На днях, например, он подготовил комбайн к работе за 45 минут. Мастерство механизатора расстает изо дня в день.

Л. БОНДАРЬ.

Соревнование строителей

Большую инициативу, творческое отношение к своему делу вызвало у молодежи треста № 96 соревнование со ставропольскими строителями.

Бригада штукатуров 4-го участка, которой руководит Анна Мазеина, соревнуется со штукатурами из бригады Ивана Бородавкина. Члены бригады брали обязательство выполнить месячную норму на 150 процентов. В сентябре бригада не сдержала своего слова, выполнив норму только на 124 процента. В октябре молодые штукатуры старались трудиться как можно организованнее, берегли каждую минуту рабочего времени, настойчиво болели за качество работ. Когда подвели итоги за октябрь, оказалось, что бригада выполнила норму на 168 процентов.

Высокую выработку дали в октябре молодые рабочие деревообделочного завода Михаил Бобров и Юрий Выродов. Стремясь выйти победителями в соревновании со столицей треста № 96 Григорием Евтушенко, они с каждым днем повышали производительность своего труда и месячную норму выполнения на 232 процента.

Еще лучше, чем в сентябре, трудилась бригада плотников 3-го строительного управления, где бригадиром тов. Пантелеев. Члены бригады выполнили месячную норму на 173 процента, перевыполнив взятое обязательство.

И. КОПТЕНКОВ.

М. ДОРОХИН

На скамье

Глава II *

— Раз-два! Раз-два! — раздался голос.
Багры, как дятлы, лес клюют.
Ребята на руки плюют,
Хотя в воде стоят по пояс,
Уж солнышко слепит им очи,
Давно пора бы отдохнуть.
Ребята «жмут», что только мочи,
А толку не видать ничуть.
— Не знаю, братцы, в чем тут дело. —
Сказал Семен.

Вода ревела,
Бывала бревна так в затор,
Что их уже не брал багор...
Устали все. Уже смеркалось
Семен волнуется: вот-вот
Затор закроет поворот.
Макар проговорил устало:
— Ну, бригадир, кончать пора,
Давай оставим до утра.
— Кончай ты эти разговоры! —
Семен в ответ. — Тут до утра
Такую наворотил гору,
Что не стаскают трактора!.. —
Поднялся Прошка:

— Стыдно, братцы!
Тогда б не надо сразу браться,
Да нас Никита засмеет
Так, что не выйдешь на народ!.. —
Взяв подлиннее багровице,
Семен, не копчиз разговор,
Вновь напряженным взглядом ищет —
Откуда начался затор?
Идя расчетливо и ровно,
Он пробирается в залом,
Под ним, как в лихорадке, бревна
Скрипят и ходят ходуном.
Друг друга обгоняют мысли:
«Да что же я смотрю? Ведь вот!..
Где сль подмытая наивисла,
Вода особенно ревет.
Здесь, значит, главная струя.
Ну как не догадался я!..»

— Захар, со мной! А ты, брат Прохор,
Давай на мель, да не зевай!
Хоть ты и плаваешь неплохо,
Но лодку с глаз не упускай!..
А тот, кто рисковать не хочет,
Пусть лучше и багор не мочит.

☆☆☆

— Дружней! Давай, ребята, с жаром!
Не устоит затор — сбьем! —
И сам Семен встает с Захаром
В опасном месте — на залом.
— Раз-два! Раз-два! — струя хватала,
Тащила бревна из под ног.
Старался каждый, кто как мог.
Затор посыпался. — Эй, Прошка,
Гляди, пошел! На берег крой! —
Семен с Захаром, точно копни,

* Начало см. в номере за 28 октября с. г.

По бревнам скачут над водой.
— Ура! — ребята закричали.
Пошел затор на полный ход! —
О камни бревна лбом стучали,
Крутясь, неслись за поворот...
Ребята шутят:
— Ну, мол, как там.
Успеть лес приплыть на шахты?
Придется горнякам наехать,
Чтобы от нас не отстать.

☆☆☆

Пикет очищен — все в порядке.
Лес, до последнего бревна,
Несет склонной волна
До гавани без пересадки —
Дорога чистая видна.
И вот, собой гордясь немножко,
Бригада все домой плывет,
И под захарову гармошку
Макар заливисто поет:
— Я скажу вам, братцы, вкратце —
Больше время у нас нет —
Вместо двадцати в пятнадцать
Дней очистили пикет!
Хохотят Прошка: — Спору нет,
Ты сплавщик лучше, чем поэт!
Ребятам с берега кивают
Кудрявый шапка кусты,
Плынут, качаются плоты.
Друг друга бревна обгоняют.
Все вышли к гавани встречать.
— Привет, товарищи! — кричат.
Вон гавань — лесом вся забита! —
Вседом Семен о воду бьет
И ближе к берегу плывет.
На берегу стоит Никита,
В усы улыбка заползла.
Семен спросил: — Ну, как дела? —
И, поправляя свою кепку,
Сказал Никита: — Виден толк.
Да, поработали вы крепко. —
И с тем, конечно, он замолк...
Последней солнечной улыбки
Погас в ряке искристый блеск.
В волнах качаясь, будто в зыбке,
С первых же плавы добротный лес...
Сошлися ребята у избушки.
Неугомонна молодежь:
Устали, взмокли до макушки,
А спать никак не зазовешь.
Захар играет на гармошке,
Макар под музыку поет,
А Прошка ловко ладит в ложки
И плясунов на круг зовет.
Пришел и мастер:

— Ну, народ!
Когда вас угомон возьмет?..
Бригада мастеру в ответ:
— Видна работа?
— Спору нет,
Да ведь и отдохнуть пора..
— Еще успеем до утра!..

В СЧЕТ 1960 ГОДА

Оксидировка, обработка деталей химическими растворами, — сложный процесс, требующий от рабочего больших практических навыков, вдумчивости, четкости в работе. Упорным трудом завоевал звание лучшего оксидировщика нашего завода комсомолец Дмитрий Шишкин.

Приди на завод из школы ФЗО, Дмитрий хорошо освоил профессию хромировщика, изучил шлифовальное дело. Все это помогло ему быстро овладеть новой специальностью — оксидировщиком.

Комсомолец не успокоился на первых успехах, стал искать путей повышения производительности. У Шишкина часто можно было видеть учебники по химии. Он научился сам составлять растворы, быстро определять температуру ванни и начал один выполнять работу двух человек.

У него точно выработанный маршрут. Ни одного лишнего движения. Переходя от ванны к ванне, Шишкин успевает и регулировать температуру, и следить за временем выдержки

деталей, и загружать ванны, не допуская ни минуты простой. Он всегда выдает продукцию отличного качества. Постепенно уплотняя свое рабочее время, Дмитрий ежемесячно выполняет до четырехсот процентов нормы.

Годовщину Октября комсомолец Шишкин встречает по-стахановски: он работает сейчас в счет сентября 1960 года.

И. ГОЛОВАНОВ,
секретарь комитета
комсомола Кузнецкого
машиностроительного завода.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

К празднику готовятся во всех квартирах большого дома. Входи в дверь, из-за которой льются красивые звуки скрипки и пианино. Вальс Хачатуриана.

Исполняют его восемнадцатилетний комсомолец Лев Мирошников и его товарищ Евгений Хан. Они играют с увлечением. После короткого отдыха Лева снова прикладывает скрипку к подбородку, прикасается по слушанным смычком к струнам, а Юля легко ударяет по клавишам пианино, и комната наполняется новыми звуками — «Песня без слов» Чайковского. В своей школе мальчики будут исполнять ее на праздничном концерте.



Горнячка Нина Шемякина

Всем горнячкам Таштагола хорошо известна история Нины Шемякиной. Осенью сорок девятого она пришла на рудник маленькой худенькой подростком. Первое время работала телефонисткой, потом оператором. Ее очень скоро полюбили горняки и в шутку прозвали даже маленькой хозяйкой большой горы. Полюбили за смелость, за находчивость, за не-примиримость к недостаткам.

— Знаешь что, Ниночка — сказала ей однажды Аня Зайцева, знаменитая в Шорин водительница тяжеловесных составов. — Довольно тебе киснуть в телефонной. Переходи на лучше к нам на электровоз. Вот подучишься, увидишь, что значит настоящая работа!

Нина завидовала подруге. Аня знала толк в своем деле. Методы ее работы изучали в стахановской школе, о них писали в газете. Работать так, как Аня, — это было заветной нишиной мечтой. И девушка пошла в шахту.

В первый же рейс она сама убедилась в большом искусстве подруги. Вот легкими, плавными движущимися на рычажки командо-контролера Аня стремительно набирает скорость и несется по главной штолле, как говорят, «с ветерком». Потом машина немножко замедляет ход и наконец останавливается, словно вкопанная, чтобы быстро и плавно высыпать руду. В руках Ани Зайцевой машина послушна, как живая.

Больше месяца присматри-

Прошли годы. Комсомольская «девятка», на которой работают Нина Шемякина со своими учениками, три последних месяца выходила победительницей в соревнованиях и получила почетную грамоту рудника.

На Доске почета рядом с фотографией Зайцевой теперь была помещена фотография Нины Шемякиной. С карточки смотрит серьезная, совсем взрослая девушка-горнячка.

...Поезд шел по широкой светлой штолле. Нина видела, как лавина серовато-буровой руды стремительно низвергалась через решетки люков в вагонетки. Впереди молоденькая водительница — одна из ее учениц — замешкалась возле своей машины. Пожилой рудокоп хрюкнул кричал в ее сторону:

— Эй, эй! Поживее, моложавы!

«Что там еще!» — волнуясь, Нина быстро выскочила из своей машины. Под ее руководством девушка скоро нашла повреждение и устранила его. Но Нине было ясно: машина была запущена, требовала хорошего ухода. Молодая водительница, видно, еще этого не поняла.

— Нельзя так, нельзя! — горячо говорила она своей ученице. — Машина — умница! Будешь хорошо ухаживать за ней — не подведет.

Продовив за поворот тяжело груженый рудой маршрут, Нина улыбнулась. Она вспомнила о том, что Аня Зайцева с первого

ослепляет зрение.
«Да и дел-то срочных
нет —

Это ехал наш кузнец
На своей обновке!

Н. СУББОТИН.

Без переделок

В начале октября трудное положение было в маринской штольне артели «Деятель». Из-за недостатка шерстяных тканей артель в летние месяцы не выполняла плана и сильно отставала. Вступая в предпраздничное соревнование, комсомольцы и молодежь артели взяли обязательство выполнить октябрьский план за 25 дней.

Большая нагрузка выпала на долю цеха индивидуального пошивка, в котором количество заказов за последнее время значительно увеличилось.

— Будем работать без переделок, — решили комсомолки подруги Нина Здвинкова и Надежда Ланина.

Соревнуясь между собой, девушки в то же время настойчиво учились друг у друга. В результате Здвинкова выполнила октябрьский план на 210 процентов, обогнав свою более опытную подругу. Вместо 32

часов, полагающихся по норме на пошивку дамского пальто, девушки затрачивали на него лишь 26—28 часов. Решением квалификационной комиссии Нине Здвинковой присвоен на днях пятый разряд.

Хорошо работала в октябре на пошивке женских платьев комсомольско-молодежная бригада, которой руководит А. Гришук. Отличных результатов добилась ее сестра З. Гришук, изготовляющая телогрейки. Она выполнила за октябрь почти три месячных плана.

Молодежь артели сдержанна слено. Уже к 25 числу месячный план был перевыполнен. За октябрь не было ни одной переделки заказов. Заказчики, получив к празднику быстро и хорошо сшитые вещи, остались довольны работой молодых швей.

К. РОГОВ.

Накануне праздника



Над городом сгущаются сумерки. Зажигаются огни уличных фонарей, одно за другим освещаются окна дома. Из подъезда выходят мастера цеха № 4 Петр Шипилов и моторист Василий Баранов. Первый направляется в вечернюю школу, второй — в коксохимический техникум.

У молодых супружеских пар из двадцати девятой квартиры газового мастера новококсовского цеха Лидии Назаровой и ее мужа Степана Назарова, работающего в этом же цехе слесарем, выдался спокойный вечер. Он посвящен

театру. Театры, кино, цирк — это одна из важных статей расхода в семейном бюджете Назаровых.

Хочется одеться получше. Что ж, за этим дело не станет! Только за последнее время для Лидии куплена доха за две с половиной тысячи рублей и красивое шерстяное платье. Степану — босточковый костюм и обувь по паре модельных туфель. Наконец, соры закончены. Дочка Лариса желает маме и папе счастливого пути.

Фотоочек В. СТРЕЛЬНИКОВА и В. ГАЛДАЕВА.

На досуге

ШАХМАТНЫЙ КРОССВОРД

По вертикали: 1. Название шахматной фигуры. 2. Известный советский шахматист. 3. Венгерский гроссмейстер. 6. Быстро развития фигур. 8. Известный литовский мастер. 9. Участник многих московских и всесоюзных турниров. 11. Известный финский мастер. 12. Часть шахматного состязания. 15. Система условных обозначений для записи шахматных партий. 18. Заключительная часть соревнования. 19. Победитель шахматного турнира в Бухаресте. 20. Одновременное нападение на две фигуры. 22. Польский мастер.



Как погибла Лотти

Восемь детей было у Флори Креншоу — вдовы, проживающей в доме № 628 по Барбер-стрит в Чикаго (США). Это — трущобный дом, кишачий насекомыми и крысами. Как-то раз ночью, рассказывала газета «Уоркер», семья была разбужена криком девятимесячной Лотти — младшей дочери Креншоу. Один из братьев девочки встал и, чтобы успокоить ее, ложился Лотти по голове. Рука его оказалась в крови — сестренку погрызли крысы. Через несколько дней девочка умерла.



Аудитории в подвалах

Три месяца назад в Англии был опубликован доклад парламентской комиссии, констатировавшей, что английские школы находятся в скандальном положении. Недавно стало известно содержание доклада другой парламентской комиссии, которая обследовала технические колледжи; оказывается, в высшей школе дела обстоят не лучше (если не хуже), чем в начальной и средней школе.

Помещения для занятий в этих колледжах не отвечают самым элементарным требованиям, какие предъявляются к учебным аудиториям. Занятия проводятся в коридорах, в подвалах, где нет дневного света, и даже на чердаках. В Бирмингемском технологическом колледже, например, группа студентов обучается... под сценой лекционного зала. А одна из лабораторий расположена в проходе с таким низким потолком, что человек не может там стоять, выпрямившись во весь рост. Работа в подобных лабораториях, говорится в докладе, угрожает здоровью студентов.

Английская газета «Дейли геральд» напечатала статью своего корреспондента, посетившего технологический колледж в Бирмингеме. Вот что он там видел:

«Подвалные аудитории, в которые никогда не проникает дневной свет и которые похожи на декорацию для кинофильма, изображающую воровской приют. В одну из этих аудиторий ведет сломанная узкая дере-

вянная лестница... Темные коридоры, используемые в качестве лабораторий, со скамьями, приделанными к стенам, с тем, чтобы оставить место для узкого прохода. Потрескавшиеся стены с облезлой штукатуркой, больными пятнами плесени и с обвисшими электрическими кабелями... Повсюду в колледжеключен электрический свет даже днем, ибо солнце проникает лишь в немногие комнаты через окна, напоминающие тюремные...»

Корреспондент указывает, что это не просто маленький провинциальный колледж. Бирмингемский колледж — один из крупнейших в Англии; в нем обучаются 9.000 студентов и работают 530 преподавателей.

Наука в нужде

«В Австрии существует закон о культуре... Однако, к сожалению, предусматривает он расходы на культуру не в шиллингах, а в грошах. Австрийской науке не остается ничего иного, как попрошайничать, поститься, жить на подаяния...»

Эти слова принадлежат профессору Венского университета Маринелли, опубликовавшему в газете «Арбайтер цайтунг» статью «Наука в нужде». И действительно, правительство Австрии ассигнуует огромные средства на мероприятия, прямо или косвенно связанные с военными приготовлениями, а культурные запросы населения игнорируются. На расходы по высшей школе и научно-исследовательским учреждениям в государственном бюджете 1953 года предусмотрено немногим более полупроцента.

Страшным бичом является безработица, свирепствующая среди интеллигенции. Почти никто из закончивших за последние годы педагогические учебные заведения не смог устроиться на работу. Люди ищут любую возможность добывать средства к существованию. Газета «Татебух» приводит такой пример — один из многих: способный художник, чтобы не умереть от голода, стал дровосеком, его жена работает служанкой. По официальным данным, в Вене насчитываются 33 портных, 46 пекарей, 5 поваров и один рабочий по очистке канализации, имеющих степень доктора наук.



РАССЕЯННЫЙ УЧЕНИК

Ученик, решая задачу, должен был разделить одно число пополам и к полученному частному прибавить тройку. Вместо этого рассеянный ученик умножил число на два и от полученного произведения отнял три.

Несмотря на ошибочные действия, ученик получил верный ответ.

Какое число встретилось в задаче?

— ◎ —

Сложить и перемножить

Какие три целых числа, если их перемножить, дают столько же, сколько получается от их сложения?

Город для избранных

Западногерманская газета «Аахенер нахрихтен» решила поведать своим читателям о том, какие подробности об американском «поселке-люкс» близ Бад-Годесберга, где размещены сотрудники аппарата верховного комиссара США в Германии.



Широкие улицы застроены двух- и трехэтажными особняками, оборудованными по последнему слову строительной техники. Фешенебельные здания кинотеатра, клубов, кабаре, бассейнов для плавания, теннисных кортов. «Везде пьют, смеются, играют», — пишет газета. Американцы живут с нижесказанными роскошью. Их комнаты обставлены «мебелью красного дерева, увешаны восточными коврами».

Обслуживающий персонал этого города роскоши состоит из немцев. Они получают нищенское жалованье, их рабочий день не ограничен, их жизнь в «поселке-люкс» стеснена унизительными условиями. Например, девушки, живущие в поселке, не должны принимать у себя знакомых немцев, им разрешается «быть люблеными» с американцами, но без права выходить за них замуж.

Девочка из Пальми

«С тринадцатилетней Эмилией Фурчи, которая по одной из улиц города Пальми несет на голове настоящую башню из корзин, жизнь обходится не очень-то ласково... Такую подпись дал к фотографии итальянской девочки — подростка швейцарской журналь «Швейцар иллюстрите цайтунг».

Непосильный труд — удел множества детей итальянских трудающихся, которые не в состоянии прокормить свои семьи. С самых юных лет им приходится вести тяжелую борьбу за существование. Дети — носильщики, каменотесы, фабричные рабочие, чистильщики салог на улицах и продавцы газет, — такова обычай картина в сегодняшней Италии.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

6, 7, 8 ноября
Большой зал — журнал Сибирь на экране № 45. Фильм-спектакль Любовь Яровая (сеансы: 1-я серия — 10, 2-45, 7-15; 2-я серия — 11-45, 4-30, 9). Фильм Песни родной стороны (сеансы: 1-15, 5-45, 10-30).

Малый зал — журнал Сибирь на экране № 46. Фильм Незабываемый 1919 год (сеансы: 10, 2-10, 6-20, 10-30). Фильм Весна в Москве (сеансы: 12, 4-10, 8-20).

Третий зал — журнал Наука и техника № 11. Фильм Песни родной стороны (сеансы: 10, 11-30). Фильм Мой маленький друг (сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11).

8 ноября — концерт детской художественной самодеятельности Дома пионеров. Начало в 12 час. дня.

Дополнительные сеансы с 12 час. ночи: 6 ноября — Павлинка, 7го — Весна в Москве, 8-го — Незабываемый 1919 год.